

«Крестовый поход» терпит фиаско

Мазахир Эфендиев: Совет Европы всегда придерживался двойных стандартов по отношению к Азербайджану

Определенные круги на Западе, в том числе Евросоюз, Парламентская ассамблея Совета Европы (ПАСЕ), Европейский парламент, а также некоторые организации в США продолжают поощрять действия Франции и Германии против Азербайджана.

Абульфаз БАБАЗАДЕ,
«Бакинский рабочий»

Хотя Евросоюз выступал посредником между Азербайджаном и Арменией, из-за предвзятого подхода Франции это посредничество также стало бесполезным, а миротворческий процесс между сторонами был серьезно деформирован.

Похоже, Запад начал «крестовый поход» против Азербайджана. Известная резолюция Сената Франции, так называемые обвинения Евросоюза, инициатива заморозить право голоса Азербайджана в ПАСЕ являются частью этого «похода». Вопрос не в правах человека и не в демократии, вопрос в том, чтобы оказать давление на официальный Баку с целью обеспечения интересов Армении. Из-за предвзятого подхода Франции это посредничество стало бесполезным, что нанесло миротворческому процессу небывалый доселе удар.

Чтобы разобраться со сложившейся ситуацией и дать этому правовую оценку, мы обратились к депутату Милли Меджлиса **Мазахир Эфендиеву**.

- В 2020 году азербайджанский народ завершил вторую Карабахскую - Отечественную войну и освободил свои земли, находившиеся под оккупацией с начала 1990-х годов. Таким образом, наша страна самостоятельно выполнила известные четыре резолюции, принятые Советом Безопасности ООН, и положила конец несправедливости, продолжавшейся 30 лет.

Конечно, после нашей Великой Победы многие страны мира, а также практически все влиятельные международные организации, в том числе ООН, оправдали справедливую борьбу Азербайджана и приветствовали полное восстановление



территориальной целостности нашей страны.

Однако армянское лобби при активной поддержке своих покровителей из Запада начало препятствовать Азербайджану в осуществлении своей мирной и созидательной деятельности. Хотя наша страна ведет широкую деятельность по обеспечению устойчивого мира и безопасности в регионе, силы, игнорирующие эти последовательные меры, продолжают свои коварные игры и проявляют предвзятое отношение к Азербайджану, что является



Предвзятая, несправедливая и клеветническая кампания ПАСЕ, не принимая во внимание международное право, никогда не сломит политическую волю Азербайджана

серьезным ударом по процессу обеспечения мира на Южном Кавказе.

Например, Франция, которая на протяжении 30 лет в качестве посредника в похороненной уже МГ ОБСЕ выступала «нейтральной стороной» в урегулировании армяно-азербайджанского конфликта и была частью переговорного процесса по достижению мира, после Победы Азербайджана во второй Карабахской войне наконец сорвала маски с лиц и взяла курс на содействие армянам. Таким образом, вместо того, чтобы поддержать подписание мирного соглашения, Франция и другие «дружественные» страны решили оклеветать Азербайджан на различных платформах и любыми возможными способами оказывать давление на официальный Баку.

В рамках международных организаций это произошло впервые 23 октября 2023 года. Тогда Парламентская ассамблея Совета Европы под давлением Франции и ряда европейских стран приняла резолюцию «Гуманитарная ситуация в Нагорном Карабахе», обнажив тем самым свои коварные планы. В пункте 23 этой резолюции организация оценила локальные антитеррористические мероприятия, проведенные 19 сентября, как военные действия, выразив «серьезную обеспокоенность гуманитарным положением армян-

ского населения Нагорного Карабаха» и пригрозив Азербайджану не признавать полномочия его делегации на первой же зимней сессии ПАСЕ 2024 года.

Вопреки тому, что произошло, наша страна сегодня осуществляет свою комплексную деятельность по достижению мира в Вашингтонском, Брюссельском и даже Московском форматах, участвуя во всех двусторонних и многосторонних встречах. Азербайджан в целях восстановления своих суверенных территорий и защиты прав своих граждан заявляет о своей готовности к сотрудничеству, призывая все дружественные Армении государства не мешать подписанию мирного соглашения с целью создания необходимых условий для всех сторон и на-

родов Южного Кавказа.

Сегодня весь мир признает, что Азербайджан на законных основаниях отстаивает свое право на территориальную целостность и суверенитет, международные организации высоко оценивают призывы Баку к миру. Однако это раздражает ряд европейских государств, что в свою очередь приводит к продолжению более безжалостных и несправедливых действий проармянских сил, которые никак не могут смириться с поражением.

Как следствие, эти проармянские силы объединились и проявили себя в январе 2024 года, в день открытия зимней сессии ПАСЕ, которая занимается вопросами защиты прав человека, демократии и верховенства закона. В результате под надуманными предложениями они подтвердили временное замораживание голоса делегации Азербайджана.

В целом Совет Европы всегда придерживался двойных стандартов в отношении к Азербайджану, и эта политика продолжается и поныне.

Несомненно, происходящее является не чем иным, как лицемерием этой «авторитетной» международной организации. Это - негативное воздействие на процесс устройства миропорядка и безопасности на фоне глобальных изменений. В то же время это уникальный случай влияния на процесс демократического развития развитых стран мира.

Предвзятая, несправедливая и клеветническая кампания ПАСЕ, не принимая во внимание международное право, никогда не сломит политическую волю Азербайджана. Как неоднократно заявлял Президент Ильхам Алиев, Азербайджан с первого дня встал на путь демократического развития и будет и дальше защищать права своих граждан в обеспечении мирной жизни на Южном Кавказе.

Сегодня наша страна своими конкретными делами добилась высокого авторитета в мире и, проводя у себя дома самые престижные глобальные мероприятия, мы демонстрируем, что Азербайджан продолжит обеспечивать свое устойчивое развитие, сохраняя свою приверженность толерантности и мультикультуральным ценностям.